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OCH ÖVRIGA FUNKTIONÄRER

Danssektionen
Veronica Grahn (sektionsledare)
Karin Sislegård
Anna-Lena Tallander
Christina Nilsson
Fredrik Appelblad
Martina Westergren

Dräktsektionen
Seija Dahlgren (sektionsledare)
Inga Hamberg

Revisorer
Anna-Lena Tallander 
Carl-Henrik Lindmark
 Bertil Larsson (suppleant)

Ombud till distriktsstämma
Gunnar Löthman
Christina Blomberg
Irene Granlund

Valberedningen
Erik Bäckström
Christina Blomberg

Ansvarig för Björkstabladet	
Bertil Larsson

Webbmaster	 	
Hans-Göran Olofsson

Medlemsregisteransvarig		
Nils Lundgren

Fikaansvarig		
Styrelsen

Materialansvarig			 
Styrelsen

Pressansvarig			 
Styrelsen
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Kalendarium 2014
Föreningsmöten
12 februari	 Årsmöte	 22 deltagare
27 mars	 Föreningsmöte	 16 deltagare
30 oktober	 Föreningsmöte	 14 deltagare

Styrelsemöten
13 mars, 12 maj, 18 aug, 13 okt, 17 nov 2014 och 12 jan 2015.

Träningskvällar
Vi hade folkdansträningar på onsdagskvällar både vår- och höstter-
minen vid 14 respektive 15 tillfällen. Förutom folkdanskvällarna hade 
vi också 3 teknikträning på torsdagskvällarna under våren. Inför dans-
uppvisningarna under Dansfestivalen och Riksstämman tränade vi vid 
4 tillfällen och till Folkmusikmässan, samma helg, hade vi också 4 dans-
träningar samt ett genrep. Midsommaruppvisningsträningarna var 9 
inklusive genrep och startade den 23 april. Vi tränade inför National-
dagen 6 gånger med start torsdag den 24 april.

Distriktskurser
4-5 januari	 Trettonhelgskurs	 8 deltagare
8 mars	 Ombud till distriktsstämman	 3 deltagare
20-21 sept	 Ledarutbildning	 7 deltagare

Uppvisningar
Umefolk 22/2:	 10 dansare
Dansfestival 5/4: 	   9 dansare
Riksstämma 5/4:	   9 dansare
Folkdansmässan 5-6/4: 	 13 dansare
Nationaldagen 6/6: 	   9 dansare
Midsommar 20-21/6:	 10 uppvisningar, 12 dansare
Flottarna kommer 10/8: 	   2 dansare
Invigning av Väven 23/11:	 12 dansare

Övrigt
Glashuset inför Riksstämman 31/3-4/4
Riksstämma 5-6/4
Dansutlärning i samband med Dansfestivalen 5/4
Arrangerat danskvällar samt dansutlärning på Gammlia under 
9 tisdagar i juni-augusti
Delsbostämman tillsammans med Umeå Spelmanslag 4-6/7



5

Zornmärkesuppspelningar 5-8/8
Glashuset under Folkmusiken intar Umeå 4-10/8
Dansutlärning i samband med invigningen av Väven 23/11
Systugor vid 9 tillfällen under året.
Nobelfest tillsammans med Umeå spelmanslag10/12

Björkstabladet  Har utkommit med två nummer under verksamhetsåret. 
Information om den löpande verksamheten sker på hemsidan.

Hemsida   http://www.folkdansringen.se/bjorksta/

Vårens & Höstens dansprogram 2014
Onsdagar på Folkets Hus, kl 19:00-21

Vårterminens danser
8/1	 Folkdanskväll med Sväv
15/1	 Franska danser
22/1	 Gamla och nya terminsprojekt
29/1	 Gammeldansvarianter
5/2	 Fler dansvarianter
12/2	 Årsmöte
19/2	 Finska danser
26/2	 Finska danser
5/3	 Folkdanskväll med Folkhettan
12/3	 Polskor
19/3	 Polskor
26/3	 Föreningsmöte
2/4	 Gamla och nya terminsprojekt
9/4	 Vårens favoriter
16/4	 Folkdanskväll med Paddys

Vårens danser
Vårterminen började med en folkdanskväll där gruppen Sväv spelade. 
Sedan dansade vi ett antal franska danser som några medlemmar lärt 
sig på årets trettonhelgskurs på Framnäs. Under våren hann vi även 
med några kvällar med gammeldansvarianter, polskor, finska danser 
och repetition av tidigare terminsprojekt. Vi hade sedan ytterligare två 
folkdanskvällar till levande musik med grupperna Folkhettan och Pad-
dys.

Danssektionens rapport

Höstterminens danser
3/9	 Folkdanskväll med Fårfiolerna
10/9	 Gammeldansvarianter
17/9	 Gammeldansvarianter
24/9	 Familjedanser
1/10	 Slängpolska från Västerbotten
8/10	 Polskor
15/10	 Polskor
22/10	 Folkdanskväll med Folkhettan
30/10	 Föreningsmöte
5/11	 Irland vs Frankrike
12/11	 Irland vs Frankrike
19/11	 Kadriljer mm
26/11	 Nobeldanser
10/12	 Nobelfest med Umeå 
	 Spelmanslag
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Uppvisningar
Under Umefolks stora allspel på 
lördag eftermiddag (22 februari 
2014), deltog fem par från Björksta-
laget som dansade schottis och pol-
ska.

Årets uppvisning på dansfestiva-
len 5-6 april var lite extra nervöst 
eftersom många deltagare från Folk-
dansringens Riksstämma satt i pub-
liken men allt gick bra. På kvällen 
inledde vi också stämmomiddagen 
med att visa några danser, iförda 
våra nya föreningströjor, medan 
gästerna minglade.

Uppvisningen på nationaldagen 

genomfördes i strålande sol på 
Gammlia och trots många gräs-
tuvor så blev det som tur var 
inga stukade fötter. Dagen avs-
lutades med gemensam pick-
nick på dansbanan.

Det ovanligt kalla och regniga 
vädret under midsommarhelgen 
medförde att nästan alla uppvis-
ningar skedde inomhus men på 
Klabböle Energicentrum och på 
Gammlia hade vi tur och kunde 
dansa utomhus som vanligt. 
Årets program bjöd bland annat 
på bourre-kadrilj, schottis, pol-

Uppvisningen på Gammlia den 6e juni.
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Bertil, Veronica, Christina, Inga, Kerstin, Nils, Ia, Hans-Göran och Karin i väntan på uppvisningen.

ska och en väva-inspirerad dans till 
humpa-musik.

Sommarens danser 
Under sommaren var Björkstalaget 
som vanligt arrangörer av gam-
meldanskvällarna på Västerbot-
ten Museums utedansbana med 
utlärning första timmen och sedan 
blandad gammeldans i två timmar. 
Musiker var olika spelmanslag och 
grupper från Umeå med omnejd. 
Nytt för i år var att vi även stod för 
fikaförsäljningen i anslutning till 
dansen. Medlemmar i föreningen 
bakade och sedan hjälptes vi åt 
med försäljningen. Tack vare den 
varma och sköna sommaren, duk-
tiga musiker, ivriga dansare och 
hjälp från många medlemmar blev 
det en mycket lyckad sommar, som 
dessutom gav ett litet överskott i 
kassan tack vare fikaförsäljningen.

Under ”Folkmusiken intar Umeå” 
veckan deltog ett par från förenin-
gen i föreställningen Flottarna kom-
mer. En musik och berättarföreställ-
ning som turnerade längs med 
Vindelälven och som avslutades på 
Energicentrum, Klabböle. 

Höstens danser
Höstterminen inleddes med folk-
danskväll till det energiska stu-
dentspelmanslaget Fårfiolerna. I 
höstens digra program fanns bl.a. 
familjedanser, slängpolska från 
Västerbotten, Bodapolska och Ir-
land-vs-Frankrike. Mitt i terminen 
spelade Folkhettan till en Folkdan-
skväll! 

I september åkte sju dansare 
från Björkstalaget på en ledarträff 
som anordnades av distriktet. An-
dreas Berchtold var lärare och det 
var en väldigt givande och inspir-
erande kurs. Vi fick tips på hur man 
lär ut dans till nybörjare samt att 
analysera danser och plocka ner 
det i delar.

Invigning av Väven
I samband med invigningen av 
Väven deltog Björkstalaget tillsam-
mans med övriga dansföreningar i 
”Dansens Hus” genom att visa upp 
sig och hålla prova på i kaféet. 
Vi visade upp Väva vadmal och 
dansade sedan polonäs och Virgin-
ia reel tillsammans med publiken.
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Nobelfest
Året avslutades med en glittrande 
Nobelfest tillsammans med Umeå 
spelmanslag. Totalt 50 deltagare 
roade sig kungligt trots att Kungen 
valde Stadshuset i Stockholm före 
Evys lunchcatering i Umeå. Bland 
annat dansades Polonäs, Kadrilj från 
Sörbyn och Västerbottenskadrilj un-
der kvällen. Det blev en trevlig och 
minnesvärd kväll med mersmak.

Danssektionen tackar alla som delt-
agit i olika sammanhang och gjort 
detta till ett händelserikt år. 

Danssektionen
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Dräktsektionens 
rapport
Dräktdonationer
En kvinna hade ärvt en Pite 
älvdalsdräkt, som hennes mor-
mor hade sytt år 1929. Efter än-
dringsreparation insåg hon att 
dräkten var alltför liten, och don-
erade dräkten till Björkstalaget.

En slöjdare och före detta 
dansare flyttade till en mindre 
bostad och donerade två kom-
pletta mansdräkter från Ånger-
manland, den ena från Edsele 
och den andra från Junsele.

Dräktutställningar
I samband med Folkdansrin-
gens Riksstämma i Umeå under 
första veckan i april ordnades 

en dräktutställning Glashuset. 
Även i samband med arrangeman-
gen Zornmärkesspelningen och 
Riksspelmansstämma som hölls i 
Umeå v. 32 i augusti, hade vi dräk-
tutställning i Glashuset.

Dräkthyror. 
Hel eller delar av folkdräkt har ut-
hyrts till nedanstående evenemang:

Postkodlotteriets vinster delas 
ut av en sångerska i Västerbot-
tensdräkt.

En politiker behövde en större 
väst till sin egen dräkt, då han var 
värd för utländska gäster på en 
bankett, som ingick i Umeå 2014.

En körsångare hade inte hun-
nit sy sin egen dräkt, då hon skulle 
vara värd för ett Umeå 2014-kör-
evenemang.

Dräktutställning i samband med Folkdansringens Riksstämma i Umeå.
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En brudgum behövde en brud-
gumsutstyrsel med Västerbot-
tensdräkt, höghatt och långrock, 
medan bruden hade en egen Lule-
dräkt modell 1912. De gifte sig un-
der den hetaste julidagen uppe på 
Vuoggatjacka.

En prästhustru behövde kom-
plettera sin Västerbottensdräkt för 
att deltaga i ett bröllop, då man 
dansade bröllopsvalsen inne i kyr-
kan.

En brudgum utrustades med 
Västerbottensdräkt och bruden i 
Unionsdräkten för bröllop i Fin-
land.  

Utlåning 
Utlåning av dräkter eller dräktde-
lar har skett till 5 medlemmar, som 

har uppträtt vid olika evene-
mang som föreningen har haft 
under året. 

Systugeträffar 
Vid 9 tillfällen har det hållits sy-
stugeträffar. Antalet deltagare 
har varit totalt 11 personer, varav 
en man. Vi har mestadels repare-
rat eller sytt om gamla, ärvda el-
ler köpta dräktdelar, ibland sytt 
nytt. Någon har broderat, annan 
stickat, eller bara samtalat kring 
gammalt och nytt dräktskick. 

För dräktsektionen
Seija Dahlgren

Tage fick “finbesök” i Glashuset av  Lena Hedborg och Ingela Thalén

Björkstalagets nya tröjor th
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Umeå Kulturhuvudstad 
2014 och Björkstalaget

Umeå var Europas kulturhuvudstad 
2014. Svenska Folkdansringen var 
medarrangör till tre arrangemang;

Folk- & världsmusikgalan 
och Umefolk

Riksstämma som distriktet 
Övre Norrland samtidigt med 
Umeå dansfestival.

Zornmärkesuppspel-
ningarna och Folkmusiken 
intar Umeå.

Umefolk och Folk- & Världs-
musikgalan
Folk- & världsmuikgalan och Ume-
folk pågick mellan 19-23 februari 
på både Norrlandsoperan och Umeå 
Folkets Hus. Galan arrangerades av 
NorrlansOperan i samarbete med 
Umeå folkmusikförening/Umefolk, 
Riksförbundet för Folkmusik och 
Dans, Eric Sahlström Institutet och 
Svenska Folkdansringen.

Riksstämman i Umeå
När Svenska Folkdansringen höll 
sin riksstämma i Umeå 5-6 april 
2014 var det Björksta Folkdanslag 
som arrangerade den. Rikssty-
relse och kansli samt 20 distrikt 
representerade av 51 ombud del-
tog. Samtidigt med Riksstämman 
i Umeå Folkets Hus pågick också 
Umeå dansfestival. Som en del av 
Riksstämman och Dansfestivalen 
dansade både Björkstalaget och 

Gellmalaget varsin uppvisning. 
Vid midnattsmässan i Stadskyr-
kan och söndagsmässan i Back-
enkyrkan sjöng 2 körer Folk-
musikmässan ”I välsignan och 
fröjd”, och valda delar dansades 
av Björksta folkdansare. På lörd-
agskvällen bjöds alla riksstäm-
modeltagare och Björkstalagets 
medlemmar på middag i Äpplet. 
Under lördagens festligheter de-
lade riksstyrelsens ordförande 
Ingela Thalén ut Svenska Folk-
dansringens förtjänsttecken i 
guld ut till både Karl-Eric Johans-
son ordförande i distriktet Övre 
Norrland och vår ordförande i 
Björkstalaget Tage Nilsson.

Riksstämman avhandlade de 
övergripande målen för vår rik-
sorganisations inriktning med 
sedvanligt förfarande där några 
propositioner och ett antal mo-
tioner behandlades varav en del 
bifölls och andra avslogs. Dessu-
tom sedvanliga formaliteter, men 
också viktiga val till alla upp-
drag. Allt om detta finns att läsa 
i det protokoll de fem sekreter-
arna från Björkstalaget skrev.

Riksstämman avslutning in-
leddes med att riksordförande 
Ingela Thalén, tackade Folk-
dansringen Övre Norrland och 
hela Björksta Folkdanslag för 
arrangemanget och värdska-
pet samt de uppvisningar som 
bjöds. Tage Nilsson tackade för 
guldmärket som han fick under 
lördagskvällen och även han 
framförde tack till Björksta Folk-

L

L

L	
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danslag för all hjälp med arrange-
manget. Riksstämman avslutades 
med att Folkdansringen Övre 
Norrland lämnade över Svenska 
Folkdansringens flagga till folk-
dansringen Blekinge och Små-
land-Öland, som ska arrangera 
nästa Riksstämma år 2016. Över-
lämnandet av flaggan gjordes 
till tonerna av Umeå Musikskolas 
folkmusikgrupp, Folkhettan.

Folkmusiken intar Umeå 
4-10 augusti och 
Zornmärkesuppspelningarna
Zornmärkesuppspelningarna ar-
rangeras varje år och i år var det 
i samarbete med Björkstalaget. 
Senaste uppspelningarna i Umeå 
var 1962, så helt klart, hög tid för 
oss att få arrangemanget igen. 
Samtidigt som Zornmärkesupp-
spelningarna pågick så arrange-
rades, under hela veckan, också 
Folkmusiken intar Umeå som ett 
samarbetsprojekt med flera med-
arrangörer i Umeå och Väster-
botten. Zornmärkesnämnden var 
mycket imponerade av vår insats 
som huvudarrangör.

Resa
Några åkte med Umeå Spelmans-
lag till Delsbostämman i Hälsing-
land 4-6 juli. Det var en lyckad 
resa och dansdagar. Det var dans 
och spel hela dagen långt in på 
småtimmarna i gassande sol och 
härlig gemenskap i gemensamt 
boende.

Slutord
Förutom all ordinarie verksamhet, 
deltog vi i Kulturhuvudstadsåret 
2014 med två verksamheter, Sven-
ska Folkdansringens Riksstämma 
och Zornmärkesuppspelningen 
som även innebar projektet, Folk-
musiken intar Umeå. För alla de 
insatser vi genomfört under året 
har vi har fått idel lovord.

För det kan ALLA känna sig 
mycket stolta! Vilket Super År!!!

Umeå den 12 januari 2015

Tage Nilsson, Ordförande

Irene Granlund, Sekreterare

Nils Lundgren, Kassör

Christina Nilsson, Danssektionen

Seija Dahlgren, Dräktsektionen

Gunnar Löthman, Vice ordförande

Kerstin Hietala, Ledamot


